Занятие математического кружка в 6 классе.

Тема: Как это сделать?

Цель:  Научиться находить выход в трудных ситуациях.

1.Разминка   (устно).
          1.Часы бьют через 1 секунду. За сколько времени они пробьют 10 ударов?

                                                                                                               Ответ: 9 с.

          2. У семи братьев по одной сестрице. Сколько всего детей в семье?

                                                                                                               Ответ: 8 детей.

          3. Идут по дороге утки: две позади одной утки, две впереди одной утки и одна 

              посередине. Сколько уток идёт по дороге?

                                                                                                                Ответ: 3 утки.  

          4. Четверо играли в домино 4 часа. Сколько часов играл каждый участник?

                                                                                                                 Ответ: 4 часа.

          5. Если дома на улице пронумеровать от 1 до 50, то сколько раз встретится         

              цифра 4?

                                                                                                                  Ответ: 15 раз.

          6. Что больше: сумма или произведение чисел от 0 до 9 включительно?

                                                                                                                  Ответ: сумма.

2.Основная часть занятия.
1. Как одним взвешиванием (с помощью гирь) определить, в каком  из  десяти                                                                                                                                                мешков находятся фальшивые монеты, если известно, что настоящая монета весит 10 г, а фальшивая 9 г?      

              Решение. Пронумеровать мешки (от 1 до 10). Из первого взять 1 монету, из  

               второго – 2монеты, …, из десятого – 10 монет. Взвесить их. Сколько 

              граммов не хватит до 550г (55 = 1+2+3+…+ 10), таков и номер мешка 

              с фальшивыми монетами.

               2.  Бикфордов шнур горит неравномерно, а сгорает ровно за 1 минуту. Как с 

                помощью двух таких шнуров отмерить ровно 45 с ?

                Решение. Одновременно подожжем первый шнур с обоих концов, а второй с 

                одного. Первый шнур сгорит через 30 секунд, в этот момент  

                подожжем второй шнур с другого конца. Ещё через 15 секунд сгорит

                второй шнур. Будет отмерено таким образом 30с + 15с = 45с.

3. От куска материи длиной 100м продавец каждый раз отрезает по 5м.                              Сколько  раз он проделает эту операцию до того, как материал закончится?

                                                                                                 Ответ: 19 раз.

4. Вдоль изгороди длиной 40 м ставят столбики через каждые 2м.  

               Сколько должно быть столбиков?

                                                                                            Ответ: 21 столбик.

5. Как с помощью двух бидонов ёмкостью 5 литров и 8 литров отлить из молочной цистерны 7 литров молока?  Никакой другой тары нет.

                Решение.  Из цистерны с помощью 5 литрового бидона будем наливать молоко  

                в 8 литровый  бидон. Тогда в 5 литровом бидоне останется 2 литра.

                Из 8 литрового бидона выльем молоко обратно в цистерну, а из 5 л 

                перельём в 8 литровый оставшиеся там 2 литра молока.   Теперь 

                дольём 5 литров и задача решена.

3. Домашнее задание:       1.Найти задачи по этой теме к следующему занятию.

                                              2. Решить задачу:   В восьмилитровом бидоне находится 

                                               молоко.  Как при помощи пятилитрового бидона и трёхлитро-

                                               вой банки отмерить 4 литра молока?
